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“Prostřednictvím vyškolených pedagogů, pracovníků s mládeží a inkluzivního pracovního 
prostředí umožnit zásadní transformace a změny, a to vytvořením inovativní metodologie a 

zdrojů pro rozvoj životních dovedností a kompetencí u mladých dospělých s poruchami učení 
a jinými obtížemi - s cilem podpory jejich zaměstnatelnosti a snazšího přechodu do 

pracovního prostředí." 
 

 

 

 

 

 



 

 

Tento nástroj slouží jako praktický přehled hlavních myšlenek, argumentů a odpovědí, které 
mohou pomoci při komunikaci s vedením školy, kolegy nebo jinými partnery o tom, proč má 
smysl zavést metodologii projektu Good Job!  do škol. Cílem je pomoci školám zahájit dialog o 
přechodu studentů s postižením nebo poruchami učení do pracovního prostředí, roli učitelů a 
mentorů v tomto procesu a o tom, jak mohou školy přispět k jejich dlouhodobé integraci a 
sebevědomému životu. 
 
Dokument shrnuje základní myšlenky projektu, popisuje výhody jeho nástrojů a nabízí tipy, jak 
kolegům vysvětlit, proč Good Job! stojí za to implementovat. 
 
 

1. Co je metodologie Good Job! ? 

Good Job! je evropská iniciativa podporující školy a vzdělávací organizace při vytváření 
strukturovaných, inkluzivních systémů, které pomáhají mladým lidem s postižením a poruchami 
učení úspěšně přejít do dospělosti a pracovního života. Je založena na přesvědčení, že každý 
student si zaslouží šanci rozvíjet svůj potenciál, získat nezbytné životní dovednosti a najít 
smysluplnou roli ve společnosti — a že školy hrají klíčovou roli v umožnění této cesty. 
 
Metodologie Good Job! poskytuje ověřený přístup k budování nebo zlepšování podpůrných 
systémů přechodu: 

 



Přijetím metodiky Good Job! se školy posouvají směrem ke kultuře, kde jsou inkluze, posilování 
a spolupráce jádrem přípravy mladých lidí na život a práci. 

2. Proč stojí za to ji zavést 

Zlepšuje výsledky žáků: Good Job! 
pomáhá studentům získat 
sebevědomí, samostatnost a 
dovednosti pro zaměstnatelnost 
prostřednictvím strukturovaného 
mentoringu, individuálních 
vzdělávacích plánů a přípravy na 
reálný život. 

 
Posiluje pedagogy a zaměstnance: 
Systém poskytuje školicí moduly a nástroje, které posilují kompetence zaměstnanců v oblasti 
mentorství, inkluze a komunikace. 
 
Buduje inkluzivní školní kulturu: Good Job! povzbuzuje zaměstnance, aby vnímali inkluzi jako 
odpovědnost každého a vytvářeli prostředí, kde jsou rozdíly ceněny. 
 
Je v souladu s evropskými a národními prioritami: Přístup podporuje cíle EU a Erasmus+ v 
oblasti inkluze, zaměstnatelnosti, celoživotního vzdělávání a rovnosti. 
 
Poskytuje strukturu a udržitelnost: Good Job! nabízí rámec, který pomáhá školám koordinovat 
stávající úsilí a integrovat inkluzi do dlouhodobé politiky. 
 
Posiluje důvěru v rodiny a komunitu: Rodiny vidí, že škola má jasný, organizovaný systém 
podpory rozvoje mladých lidí, což zlepšuje komunikaci a sebevědomí. 

3. Běžné otázky a obavy – a naše odpovědi 

Zavedení nového přístupu může vyvolat pochybnosti nebo otázky. Níže jsou uvedeny typické 
obavy, které školy vyjadřují — a jak na to reaguje přístup Good Job. 

Možná obava nebo otázka Upřesňující odpověď 
Již podporujeme studenty se speciálními 
potřebami — proč potřebujeme další 
systém? 

Good Job! staví na tom, co už děláte. Pomáhá 
strukturovat a koordinovat vaše stávající úsilí, 

 



poskytuje hotové nástroje a sdílený jazyk, aby 
všichni zaměstnanci pracovali na stejném cíli. 

Nemáme kapacitu začít něco nového. Přístup je modulární — můžete začít v malém. 
Plán umožňuje postupnou implementaci, krok 
za krokem. I skromné první kroky přinášejí 
viditelné výhody. 

Naši učitelé nejsou specialisté na 
postižení. 

Good Job! není o klinické diagnostice — jde o 
inkluzivní vzdělávání. Školení pomáhá všem 
zaměstnancům cítit se sebevědoměji a 
schopněji podporovat studenty s různými 
potřebami. 

Zabere to hodně času? Většina nástrojů je navržena tak, aby 
odpovídala existujícím procesům. Postupně 
systém šetří čas tím, že zvyšuje efektivitu 
spolupráce a následného sledování. 

Potřebujeme speciální financování? Zdroje Good Job! jsou volně dostupné na 
webových stránkách projektu Erasmus+. 
Implementace závisí především na organizaci, 
spolupráci a zapojení zaměstnanců. 

Jak víme, že to funguje? Tento přístup vychází z důkazů z několika 
evropských zemí a pilotních institucí, které 
hlásily zlepšené zapojení studentů, spolupráci 
zaměstnanců a spokojenost rodin. 

Jak můžeme zajistit kontinuitu, pokud se 
personál změní? 

Definované role a nástroje usnadňují přenos 
odpovědností. Institucionalizace systému 
zajišťuje udržitelnost přesahující jednotlivé 
zaměstnance. 

4. Diskuse a rozhodovací body 

✔​ Jaké jsou naše současné silné stránky a mezery v podpoře přechodu žáků do 
dospělosti? 

✔​ Které prvky přístupu Good Job bychom mohli zavést hned? 
✔​ Kdo z našeho týmu by mohl převzít klíčové role (např. koordinátor, mentor pro přechod, 

ambasador inkluze)? 
✔​ Jaké školení nebo zdroje bychom potřebovali nejdřív? 
✔​ Jak můžeme zapojit rodiny a budovat závazek napříč školní komunitou? 

5. Další kroky 

1.​ Nominujte malý koordinační 
tým (např. jednoho lídra, 

 



jednoho mentora, jednoho ambasadora inkluze). 
2.​ Pro plánování harmonogramu implementace se podívejte na Plán Good Job!. 
3.​ Použijte Implementační kontrolní seznam k definování rolí a přiřazení odpovědností. 
4.​ Zapojte zaměstnance do školení pomocí modulů Good Job! a mentoringové sady. 
5.​ Sledujte pokrok prostřednictvím reflexních setkání a sdílejte výsledky se širší školní 

komunitou. 

Prohlédněte si https://goodjob-project.eu pro další zdroje, příklady a podpůrné materiály. 
 
Implementace přístupu Good Job znamená závazek k inkluzivnějšímu, strukturovanějšímu a 
posilujícímu způsobu podpory mladých lidí při jejich přípravě na dospělý život. Posiluje nejen 
žáky, ale celou školní komunitu — krok za krokem. 
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